

深交所啓動對長春長生退市機制

新規明確4大違法退市情形 後續執行有據可依

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報道)備受國內高度關注、疫苗造假醜聞纏身的吉林長春長生生物科技股份有限公司(以下簡稱長春長生)正處在風口浪尖,為嚴懲其重大違法問題,日前,深交所和上交所均正式發佈《上市公司重大違法強制退市實施辦法》(以下簡稱《辦法》),並修訂完善《股票上市規則》《退市公司重新上市實施辦法》等規則。深交所對外通報稱,因長春長生可能觸及重大違法強制退市情形,深交所當天已啟動對長春長生重大違法強制退市機制,19日起停牌交易。對此,長春長生發佈風險提示公告稱,因之前的違法行為,公司存在被暫停上市或終止上市的風險。

今年7月15日,國家食藥監總局發佈公告稱,國家藥品監督管理局組織對長春長生開展飛行檢查,發現長春長生存在在狂犬疫苗生產記錄造假等行為,收回其藥品GMP證書,並責令其停止生產狂犬疫苗。10月16日,長春長生因其主要子公司違法違規生產疫苗,被國家藥品監督管理部門作出吊銷藥品生產許可證的行政處罰決定,並處罰沒款91億元(人民幣,下同)。長春長生主要子公司存在涉及國家安全、公共安全、公眾健康安全、生態安全和生產安全等領域的重大違法行為。

19日起停牌交易

根據深交所相關規定,通報表示,長春長生股票將於深交所《實施辦法》發佈後

的次一交易日(19日)起停牌交易,並作為深交所上市委員會十五個交易日內作出獨立專業判斷及形成初步審核意見的起算時點。

《實施辦法》在原來欺詐發行和重大信息披露違法兩大領域的基礎上,進行了類型化規定,明確了4種重大違法退市情形,即首發上市欺詐發行、重組上市欺詐發行、年報造假規避退市以及交易所認定的其他情形。這4種情形集中圍繞違法行為是否影響公司的上市地位進行規範,相關標準更加明確、客觀、細化,為後續執行提供了充分可靠的依據。

新規主要是明確了證券重大違法 and 社會公眾安全重大違法兩類強制退市情形,特別是對於嚴重危害市場秩序、嚴重損害社會公眾

利益、造成重大社會影響的上市公司專門作為一類退市情形進行規範。

強制退市眾望所歸

令人難以相信的是,因為游資的一窩蜂熱炒,*ST長生前日盤中又一次漲停,這已經是它連續收獲的第七個漲停板,股價也被炒到3.94元,漲停板上封單超7萬手,換手率近20%。這樣一家涉及危害公眾安全的公司,啟動對它的強制退市可以說是眾望所歸。

對於此次退市新規,市場分析人士指出,重大違法強制退市新規的落地,使以往上市公司退市難,或者一出問題就停牌的現象將會有很大改觀,淘汰機制會把部分不良已上市企業逐步驅逐出去,對於整個市場形成良



■ 深交所啓動對長春長生重大違法強制退市機制。圖為山西省疾病預防控制中心疫苗門診副主任賈春堂向媒體展示已經封存的長春長生狂犬疫苗。

好的生態具有重要意義。同時新規退市制質量,有利於資本市場健康穩定發展。對投資者來說,也是進一步保護投資者的重要舉措。都有一定的約束管制,有利於提升上市公司

「中國核司令」程開甲逝世 享年101歲

香港文匯報訊 據中新社報道,中國科學院院士、「兩彈一星」功勳獎章獲得者、國家最高科學技術獎獲得者、被譽為「中國核司令」的「八一勳章」獲得者程開甲昨日在北京逝世,享年101歲。

程開甲院士是中國核武器事業的開拓者之一、中國核試驗科學技術體系的創建者之一。中科院官網院士簡介顯示,程開甲,物理學家,1941年畢業於浙江大學物理系,1948年獲英國愛丁堡大學哲學博士學位,1980年當選為中科院學部委

員(院士)。程開甲為中國人民解放軍原總裝備部科技委顧問,曾任浙江大學、南京大學教授,第二機械工業部核武器研究所副所長,國防科工委核實驗基地研究所副所長、所長及基地副司令員,國防科工委(總裝備部)科技委常委、顧問。

程開甲院士是中國核武器研究的開拓者之一,在核武器的研製和試驗中作出突出貢獻。他開創、規劃領導了抗輻射加固技術新領域研究,是中國定向能高功率微波研究

新領域的開創者之一;他出版了中國第一本固體物理學專著,提出了普遍的熱力學內耗理論,導出了狄拉克方程,提出並發展了超導電雙帶理論和凝聚態TFDC電子理論。

程開甲院士1985年獲國家科技進步獎特等獎,1999年被國家授予「兩彈一星」功勳獎章,2014年1月獲2013年度國家最高科學技術獎,2017年7月獲授「八一勳章」。

程開甲院士曾說:「我這輩子最大的幸福,就是自己所做的一切,都和祖國緊緊地聯繫在一起。」



程開甲 資料圖片

港青參觀內地高新區 冀拓創新創業空間



■ 參觀團在廣州高新區參觀。香港文匯報記者敖敏輝攝

香港文匯報訊(記者敖敏輝 廣州報道)2018香港創業青年內地行活動由科技部火炬高技術產業開發中心與團結香港基金共同主辦、內地各高新區承辦,旨在進一步加強香港和內地青年創業者之間的交流互動,拓展港青創新創業空間,促進兩地經濟融合發展,為兩地青年搭建創新創業的交流平台。據了解,活動共組織兩批參觀團,每批130多人,進行高新區訪問之旅。

首批參訪於10月7日至10日先期完成,第二批則於11月4日正式啟程。在參訪福建廈門、福州及廣東惠州、佛山的高新區後,第二批參觀團來到最後一站——廣州高新區。在此,他們參觀了中星合作項目——中新廣州知識城、「華南硅谷」廣州科學城、廣州第二CBD——黃埔臨港經濟區、廣州國際生物島等創新基地、百達豐區塊鏈國際創新中心,以及黑格智造、明珞汽車、香雪製藥等高科技企業,並前往黃埔軍校舊址紀念館、辛亥革命紀念館等革命歷史名勝進行參觀。

其間,科技部火炬中心、廣州高新區管委會、香港代表團、香港特區政府駐粵經貿辦等相關負責人與港青座談,並現場答疑。廣州高新區管委會副主任孫學偉鼓勵港青把握內地新機遇,到內地創新創業,開拓新的事業版圖。座談會還邀請了在廣州創業的港青代表與團員分享他們的創業故事,以及香港、廣州兩地投資機構對香港青年給予創業輔導。參觀團港青表示,返港後將加強與內地的創新創業聯動,實現共創共贏。

浙警破獲特大侵犯公民個人信息案

香港文匯報訊 據新華社報道,浙江省溫州甌海區警方日前破獲一宗特大侵犯公民個人信息案,抓獲侵犯公民個人信息和購買公民個人信息後用於網絡貸款推廣的犯罪嫌疑人18名,涉案公民個人信息達2,000餘萬條,涉案金額500餘萬元(人民幣,下同)。截至目前,13名犯罪嫌疑人已被移送起訴,另外5名已被批捕。

此前,溫州市民林先生懷疑自己的信息洩漏,於是便報了案。據林先生介紹,他4月從網上下載了兩三個借貸App,並註冊了個人信息。誰知App無法申請貸款,林先生隨後將其卸載。沒過幾天,林先生和他的家人便不斷接到一些外地陌生號碼來電,向他們推廣借貸App和微信公眾號。

甌海網警接警後立即對案件開展調查,發現打電話的是一些不正規的網貸公司,這些公司為了推廣貸款業務,通過購買大量的網貸數據給電話業務員逐個進行推銷。甌海網警10月16日在廣東東莞將某網貸諮詢公司負責人江西籍男子黃某抓獲。據黃某供述,公司的主要業務是推廣貸款和電子收單機,為能擴大公司業務,他在網上購買了大量網貸數據用於網絡貸款推廣業務。

警方摸清了嫌疑人黃某的數據來源,並在廣西柳州將販賣數據的覃某抓獲,隨後在杭州、寧波等地抓獲覃某的三個上家鄭某、孔某與金某。經調查,覃某的三個上家在不同的網絡貸款公司上班,均從事網貸平台的數據維護工作。為了謀取個人利益,三人將平台內的網絡用戶註冊數據盜取並進行售賣,公民的一條個人信息僅售0.5元至1元。

美國《僑報》董事長謝一寧遇害身亡



■ 謝一寧(見小圖)被槍擊身亡後,當地警方在《僑報》辦公樓門口拉起警戒線。

香港文匯報訊 據人民網報道,美國當地時間11月16日下午,僑報網首頁首欄開了一個黑色的窗口,裡面只有兩個大字「訃告」。訃告說:「美國《僑報》董事長、美國格律文化傳媒集團總裁謝一寧先生,於2018年11月16日上午在洛杉磯總部辦公室不幸遇害身亡,享年58歲。」據悉,當天

上午,謝一寧在洛杉磯聖蓋博谷阿罕布拉市的總部辦公室不幸遇害。

阿罕布拉警局發言人Steven Carr透露,當地時間11月16日上午9時28分左右,警方接到報警電話趕到位於阿罕布拉市的僑報大樓處理一宗槍擊案。當地警方在現場發現,一名亞裔男子身中多槍,在現場傷重不治。而槍手留在現場,在沒有反抗下被捕,兇器已在現場被找到。

據透露,槍擊案發生的當天,美國《僑報》高層主管曾與公司業務部門召開年度業務會議。會上《僑報》高層曾向業務員提出,明年的業務額需在今年全年的基礎提高10%。

疑犯係死者同事

另據海外網引述當地網站消息稱,當地時間16日早上9點30分之前,有人致電911,稱在《僑報》辦公室裡發生槍擊案。當地警方稱一名男子在

案發現場死亡,但並未公佈受害者的姓名。目前,56歲的陳忠奇(Zhongqi Chen,音譯)因涉嫌謀殺被捕。阿罕布拉警局發言人Steven Carr 16日在新聞發佈會上表示,槍擊事件發生在辦公大樓的二樓。他說,警方可以確定的是嫌疑人與被害人是同事關係。

據了解,謝一寧原籍潮州,1960年出生於廣東,1982年畢業於中國人民大學新聞系,畢業後進入中國新聞社任記者。1984年之後曾經多次參加奧運會、亞運會等大型事件的採訪工作。1984年至1987年進入上海外國語大學國際新聞專業學習。1987年外派擔任中國新聞社駐白宮記者。1988年獲得美國俄克拉荷馬州名譽副州長及俄克拉荷馬市榮譽市長稱號。1991年擔任美國《僑報》首席記者。1992年起任《僑報》美西版總裁,後任《僑報》董事長至今。

贛滇川滬爆非洲豬瘟



■ 江西、雲南、四川、上海出現非洲豬瘟疫情。圖為養殖場工作人員對疫區進行消毒。

香港文匯報訊 據新華社報道,農業農村部新聞辦公室昨日發佈消息顯示,江西省贛市鄱陽縣一養殖場、雲南省昆明市呈貢區一屠宰場、四川省成都市新津縣一養殖場、上海市金山區一豬養殖戶排查出非洲豬瘟疫情。

疫情發生後,農業農村部立即派出督導組赴當地。當地已按照要求啟動應急響應機制,採取封鎖、撲殺、無害化處理、消毒等處置措施,對全部病死和撲殺豬進行無害化處理。同時,禁止所有生豬及其產品調出封鎖區,禁止生豬運入封鎖區。目前,上述措施均已落實。

港中大(深圳)增設生命與健康科學學院

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)香港中文大學(深圳)宣佈正式成立生命與健康科學學院(School of Life and Health Sciences),這是港中大(深圳)繼經管學院、理工學院、人文社科學院後的第四所學院。

該學院將與港中大(深圳)理學院、三個由諾貝爾獎得主領銜的研究院緊密合作,展開教學與科研工作。

據悉,港中大(深圳)這三個由諾貝爾獎得主領銜的研究

院,其研究方向都與生命科學緊密相關,包括港中大(深圳)瓦謝爾計算生物研究院、港中大(深圳)科比爾卡創新藥物開發研究院、港中大(深圳)切哈諾沃精準和再生醫學研究院。

據了解,此次獲得授牌的粵港澳大灣區青少年創新科學教育基地「成員校」一共21所,包括香港道教聯合會玄學院第一中學、基督教香港信義會信義中學、香港道教聯合會青松中學等。

中國科學院深圳先進技術研究

院黨委書記楊建華表示,在「粵港澳大灣區青少年創新科學教育基地」成立的一年半時間裡,基地已經擁有4所先導校,一批成員學校,教、會、展、賽齊聚,活動輻射灣區萬餘人次,希望越來越多的青少年在科學教育的啟迪中受益。

21校加入灣區青少年創新科學教育基地

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報道)昨日,「粵港澳大灣區青少年創新科學教育基地」成員校授牌暨深圳南山少年創新院小院士成果展在深圳舉行的第二屆中國國際高新技術成果交易會現場舉行,來自香港、廣州、深圳、陽春等地區20餘所中小學的

校長、師生百餘人參加。